

咸宁通过系统治理让淦河换新颜——

一河风光美 两岸桂花香

淦河系长江中游南岸支流金水上游的主干，发源于大幕山南麓，蜿蜒曲折地流经咸宁市城区，最终汇入斧头湖，是咸宁人民的母亲河。

过去，随着城市的发展，大量生活和工业污水直排入河，严重破坏了淦河水生态系统，改变迫在眉睫。

近年来，咸宁市以河湖长制为抓手，通过推进水环境整治、水生态修复、水污染防治等工程，不仅恢复了淦河的生态功能，还打造出一个旅游观光、休闲娱乐的好去处。淦水绕咸宁，美景似画卷，人民的获得感、幸福感持续增强。

河长牵头强化系统治理

咸宁市研究制定淦河保护条例，组建了淦河河长制工作领导小组，各级河长加强对淦河各河段的管理和保护工作，对跨行政区域的河段明晰管理责任，协调上下游、左右岸联防联控。

淦河48位河长坚持问题导向，用脚步丈量淦河，积极巡河，为淦河把脉诊断，寻求长效治理良方，推动全域治水，促进淦河保护与城市发展。

咸宁市在深化“河湖长+警长”“河湖长+检察长”协作的同时，不断凝聚社会合力，将保护淦河的理念根植于百姓心中。咸宁市河长办组织环保公益活动、河流保护论坛、“净滩行动”等一系列护河活动，让群众在共建共享中，增强保护淦河的责任感和获得感。如今，越来越多的“民间河长”、志愿者参与到“关爱山川河流·助力河湖复苏”活动中，定期开展垃圾清理、巡河护河、水质监测等活动，为保护淦河贡献力量。

淦河两岸丹桂飘香

咸宁市咸安区中心的淦河两岸，整齐地种着桂花树。每到金秋时节，桂香飘满城。

咸安区居民邹大爷和他的乐队经常在淦河边排练，他说：“风景好，心情好。从前这里（水）环境不好，我们不爱来。

现在河变清了，我们几乎每天都来。”

咸安区一河两岸水环境综合治理工程是当地一项重要的惠民工程，对提升流域防洪能力、改善群众居住环境和优化城市空间布局具有重要意义。

咸安区水利和湖泊局工作人员介绍，提高淦河防洪标准，改善沿线生态环境，建设自然生态公园城市，目标是让淦河两岸水环境持续向好。

工程实施后，淦河防洪能力由不足20年一遇提升至50年一遇。工程治理河道总长8.91公里，锚定“碧脉融城、幸福淦河、山水香城”的目标，打造“一带三段六节点”（1条滨水绿廊、3段特色水岸、6大景观节点），营造多样化的活动空间，构建丰富的植物群落，塑造城市文化氛围，带动滨水空间高质量发展，促进产业空间转型升级。

小桥流水映照幸福生活

一座座形态各异的桥，连通淦河两岸。

淦河上的刘家桥是一座有历史的桥。它位于咸安区桂花镇刘家桥村，始建于明代崇祯三年，重建于清朝道光十二年。如今的刘家桥两岸，游客络绎不绝，还吸引了不少商户。

“这里很出片，我随手一拍就很好看。”来自湖南的游客程女士说。看到有人在河面划竹排，她立刻举起手机拍照。

近年来，咸宁市对淦河沿线古村落、古树群、古民居、古建筑等加强保护利用，深度挖掘桂花文化、嫦娥文化、祭月文化、红色文化。依托良好的水生态，大力发展战略旅游、桂花观赏、文化创意等产业，对刘家桥古民居群落等进行修缮保护，做好“红、绿”两篇旅游文章，助力城市发展。

咸宁市锚定“十百千”，建设10个绿色食品生产示范基地，打造100家特色美食示范店，培养1000名乡村旅游人才，编制淦河流域空间发展规划，打造宜居宜业的幸福河。休闲、文化、民宿、美食……一条由淦河串起的产业链条，正逐渐形成。

碧波绿水穿城过，百里画廊尽风光。如今的淦河呈现着日新月异的面貌，提升着咸宁的城市形象，滋润着百姓的幸福日子。咸宁市水利和湖泊局负责人说：“我们将以幸福河湖建设为重点，持续做好淦河的治理、保护和利用，让幸福淦河映照出咸宁人民的美好生活。”

见证者说

三峡大学科技学院学生王雨菲：作为一名咸宁人，我怀揣着激动的心情，带着对脚下土地的眷念，以大学生记者的身份再次回到故乡，重新感受淦河这条淌进咸宁人血脉的河流。如今的淦河，经过综合治理和生态修复，谱写出一首绿色与繁荣的诗章。河长制工作稳步推进，河长定期巡河，用一个个脚印描绘出了淦河蜕变的时代画卷。淦河是我们与故乡之间绵长的情感纽带，也感召着青年一代积极投身家乡建设，把家乡建设得更加富强、美丽。

（原载《中国水利报》2024年12月12日三版）

央媒省媒看咸宁

龙潭古桥修缮

12月17日，记者在位于市区龙潭河心岛的龙潭古桥看到，目前该桥已经封闭，修缮工程正式启动。

据了解，日前，市水利和湖泊局发布关于降低淦河温泉城区段水位的公告，此次开闸放水主要是进行龙潭桥修缮工程和淦河绿道施工。龙潭古桥距今已有120多年历史，此次修缮主要是对部分受损桥墩进行加固。

（记者赵忠志）



咸宁又一退役军人服务站成立

本报讯（记者陈婧 通讯员李文邦）12月17日，咸宁市振宁武装押运公司退役军人服务站成立。

该服务站内设退役军人办公室、活动室、阅览室等办公活动场所，设置“十大英模”画像、荣誉墙等板块，营造浓厚荣军氛围，对于协调解决企业务工退役军人实际困难、丰富退役军人文化生活、提升退役军人服务保障水平具有重要意义。

振宁公司相关负责人介绍，企业目前在职员工300余人，其中退役军人69人，占比达20%。退役军人在公司内部主要承担管理和枪弹管理员等重要岗位，为公司发展建设发挥重要作用，展现出退役军人勇于担当、敢扛责任的优良作风。

咸宁市退役军人事务局相关负责人表示，振宁武装押运公司退役军人服务站是咸宁市第二家企业退役军人服务站。该站建成后，在全市市县乡村四级退役军人服务体系实体化运行的基础上，再一次拓展和完善了体系建设深度和广度，畅通了企业务工退役军人及时反映心声、维护合法权益的快速通道，体现了政府和企业对退役军人的关心和关爱。

近年来，咸宁市退役军人事务局积极沟通协调，在各类社会组织和企业建立多家退役军人服务站，打通服务退役军人“最后一公里”。下一步，将结合退役军人实际就业情况和生活需求，持续拓展退役军人服务体系覆盖面，引导广大退役军人继续保持和发扬特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗的作风，积极参与中国式现代化咸宁实践，为建设武汉都市圈自然生态公园城市发挥退役军人作用。



中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

九宫山
绿福饮品 LUFO BEVERAGE
九宫山 JIUGONGSHAN
原生态 新鲜泉
水源取自九宫山国家级自然保护区

送水热线：
咸宁市.....13329983897
通山县.....0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司

**供优质之水
服诚信之务**
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年12月17日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异味、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.14
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.02